

Oslavy 50 let Základní školy Hanušovice

Vážené dámy, vážení pánové,

u příležitosti oslav 50. výročí otevření naší základní školy bych rád oslovil všechny, kteří naší školou prošli nebo byli ve svém životě s její existencí nějak spojeni, ať už svým zaměstnáním, nebo přes své děti a vnoučata.

Když jsem naši hanušovickou školu navštěvoval, nikdy mě nenapadlo, že budu přítomen těmto oslavám. Rád bych zde připomněl, že přesné datum tohoto padesátiletého jubilea bylo 9. listopadu 2008, ale jak jistě víte, škola v loňském roce procházela velkou opravou: probíhala na ní výměna oken a zateplování fasády. Proto jsme se rozhodli oslavy přesunout do klidnějšího období. Oslavy se tedy konají právě v tomto měsíci, 17.-18. dubna 2009.

Za 50 let své existence se kdysi nová budova stala trvalou součástí Hanušovic. I když měl kdekterý školák raději prázdniny než dny školní výuky, přesto se alespoň po letech rád vrací do těchto míst. Škola na své padesátileté pouti prošla obdobími, kdy byl dětí dostatek, ba nadbytek, téměř „praskala ve švech“, nyní prochází obdobím, kdy děti ubývá. Ale to neznamená, že bude klesat její význam a úspěchy. Vždy byla a je významným nositelem vzdělání, a to nejen pro žáky, protože zvláště v současné době se začíná obracet i k dalším kategoriím obyvatelstva. Doufám, a je to naším cílem, že v blízkém budoucnu bude kromě obvyklé školní výuky nabízet i formy tzv. celoživotního vzdělávání.

Je třeba připomenout, že naše jubilantka si v každé době našla své místo na slunci také díky velmi dobré spolupráci s městem Hanušovice. Město je jejím zřizovatelem a na svých bedrech drží veškeré provozní náklady, což je zvláště obtížné v obdobích, jako je současná krize. Jen pro názornost uvádím, že například při již zmíněných opravách školy v roce 2008 činil finanční podíl města cca 8 milionů Kč. Naše spolupráce však netkví jen v penězích, ale i ve vzájemné komunikaci a podpoře.

Nemalou měrou k úspěšnému rozvoji školství v Hanušovicích přispívají samozřejmě také sponzoři. Nelze vyjmenovat všechny podniky i podnikatele, kteří podporovali školu během její padesátileté historie, ale všem společně patří opravdu velký dík.

Co říci na závěr? Chci popřát sobě i svým kolegyním, kolegům, zaměstnancům školy a všem, kteří s námi sympatizují, hodně trpělivosti, síly a odvahy do dalších, třeba padesáti let. Sice kdekdo nemaluje naši budoucnost růžově, ale věřím, že záleží hlavně na nás samotných, jakou si ji vytvoříme.

Ing. František Felner, ředitel ZŠ a MŠ Hanušovice



Vážení spoluobčané,

rád se připojuji s blahopřáním naší hanušovické škole, přeji jí hodně úspěchů do dalších let a věřím, že její dosavadní výborná spolupráce s městem bude i nadále pokračovat.

*Petr Malcharczik,
starosta města Hanušovice*

*Otevření nové školní budovy
9. 11. 1958 - projev náměstka
ministra školství doc. dr. Křístka*



Oslavy 50 let Základní školy Hanušovice

Vzpomínka na otevření naší základní školy před 50 lety

Kdyby mi tenkrát někdo řekl, že za 50 let budu vzpomínat na otvírání místní základní školy, považoval bych to za špatný vtip. Ale stalo se.

Do Hanušovic jsem jako učitel nastoupil po skončení vojenské služby. Všude samý spěch a shon, nikdo na mě neměl čas. Přípravovalo se otevření nové školy, na kterou se těšili jak žáci, tak i rodiče. Na 2. stupni ZŠ se totiž vyučovalo na směny - dopoledne žáci dojíždějící z okolních obcí a od 13 do 19 hodin chodily do školy děti z Hanušovic. Stará školní budova byla pro takové množství žáků (400-500) malá. Těšili se i učitelé, protože většinou učili jak v první, tak ve druhé směně.

V sobotu 9. 11. 1958 došlo na slavnostní otevření. Terén kolem školy ještě upravený nebyl, takže všichni museli při cestě od silnice ke škole zdolat různé nerovnosti. Před školou od rána vyhrávala dechová hudba, scházeli se rodiče, žáci i pozvaní hosté. Slavnost jsme s kolegy Trnkou, Vokurkovou, Chovancem a dalšími sledovali ještě ze zbytků základů domu, který tam kdysi stával. Začala v 10 hod. projevy zástupců různých složek, které se na stavbě nové školy podílely. Otevření provedl tehdejší náměstek ministra školství docent dr. Křístek. S ním do školy vstoupili hosté a po nich ostatní zájemci, kteří si mohli poprvé prohlédnout novou školu. Všichni se těšili nejen na nové pracovní prostředí, ale hlavně na to, že odpadne vyučování na směny.

Slavnostní den skončil taneční zábavou v tehdejší sokolovně, která stála před školou na místě dnešního zdravotního střediska. Byla to poslední taneční zábava v této budově, která ještě nějaký čas sloužila jako tělocvična i pro školu, než byla jako nevyhovující zbourána. A ještě jedna vzpomínka - slavnostní oběd se podával v Odborovém domě (dnes pekárna Bratina). Bylo to srnčí na smetaně s brusinkami - výborné!

Vlastní vyučování však v nové školní budově začalo až 2. prosince 1958. Témeř měsíc trvalo, než se ze staré školní budovy přestěhovaly všechny pomůcky a kabinety. Možná si ještě někteří pamatují zástupy dětí mezi starou a novou školou, které přírodopisnými pomůckami dělaly na kolemjdoucí různé posunky a bavily celé okolí.

Za 50 let absolvovalo naši ZŠ na pět tisíc žáků. Scházím se s nimi na jejich setkáních každý rok. Mnozí z nich mají jména ozdobena různými akademickými tituly a přijíždějí ze všech koutů naší republiky, někteří i ze zahraničí. Většina z nich vzpomíná na své učitele i dobu prožitou v naší škole ráda.

Ať jsou to akademici, nebo šikovní řemeslníci, mám je rád a rád s nimi na tuto dobu, dobu prožitou na hanušovické základní škole, vzpomínám. Myslím, že mohu za všechny jejich učitele vyjádřit příjemný pocit uspokojení z toho, že jsme přispěli k jejich úspěšnému zařazení do života.

Do dalších 50 let přeji naší základní škole jen to nejlepší.

Mgr. Bedřich Grmela, em. ředitel ZŠ

Vážení spoluobčané, dovoluji, abychom Vás pozvali na oslavy 50. výročí založení školy s tímto programem:

**17. dubna 2009, v 16.00 hod.
v DK Hanušovice**

Školní akademie s vystoupením hostů

Privítáme hosty z družební obce Nitrianské Pravno, kteří se představí se svým programem.



18. dubna 2009, v areálu školy od 9.00-13.00 hod.

Den otevřených dveří

K tomuto výročí jsme připravili slavnostní setkání spojené s prohlídkou školy a s pohoštěním. Při této příležitosti chceme široké veřejnosti prezentovat výsledky našich žáků a pedagogů.

PROGRAM:

9.00-11.00 hod.

otevření budovy školy a uvítání, prohlídka učeben, setkání s bývalými žáky a pedagogy

11.00 hod.

sborovna školy - setkání bývalých zaměstnanců

9.00-13.00 hod.

Prohlídka odborných učeben

Historie a současnost školy - videoprojekce akcí

Prezentace fotografií a dokumentů z historie a současnosti školy

Prezentace výukových programů v odborných učebnách

Výstava prací ZŠ Nitrianské Pravno – družební škola ze Slovenska

Výstava prací žáků s jejich úspěchy

Volejbalový turnaj v tělocvičně

Těšíme se na Vás!

Žáci a kolektiv pracovníků ZŠ a MŠ Hanušovice



hlasujte s námi v anket

Knihá mého srdce



zvolte si svou nejoblíbenější knihu

od 4. do 19. dubna 2009

Hlasovat můžete prost ednictvím
hlasovacího lístku v M ěstské knihovně
nebo na **www.knihovna.hanusovice.info**

Po řádá eská televize ve spolupráci s eským rozhlasem,
Svazem eských knihkupc ů a nakladatel ů a knihovnami R
www.knihasrdce.cz



pořádá kurz

TIFFANY pro začátečníky

Vyzkoušíte si tuto „staronovou techniku“ vitráže

Termín: sobota 30. 5. 2009

Kde: Městská knihovna

Cena: 250,-K v etn. materiálu, svačinu s sebou

Přihlášky: odevzdejte do 30. 4. 2009

Platbu: je nutno uhradit nejdéle do 10. 5. 2009

osobně v Městské knihovně

Lektorky: V. Košková a L. Bednářová (Liberec)

Přihláška na kurz TIFFANY

dne 30. 5. 2009

jméno a příjmení

adresa..... telefon.....

podpis.....